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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:1030 Avtalet med Islamic Relief 

Den islamistiska biståndsorganisationen Islamic Relief beviljades över 200 
miljoner kronor från Sida 2023, enligt ett avtal för 2022–2025. Den djupt 
kontroversiella och av vissa länder terrorklassade organisationen har vidare 
beviljats över 1 miljard svenska skattepengar under de senaste 10 åren, varav 
det mesta har kommit från Sida.
 
Undertecknad har länge kritiserat det faktum att tidigare S-regeringar har tillåtit 
svenska skattemedel att gå till denna djupt kritiserade organisation. Det faller 
helt enkelt på sin egen orimlighet att pengar som är avsatta för att hjälpa utsatta, 
slussas till vad som de facto är en del av Muslimska brödraskapet.
 
I tidningen Fokus kan vi läsa hur skribenten Lars Åberg avslöjar att personen 
som undertecknat avtalet mellan Islamic Relief och Sida använder sig av ett 
alias. Vidare skriver han att Sidas ansvarige handläggare för humanitärt bistånd 
till Asien och Mellanöstern inte kände till att denne person är samma person 
som tidigare var vice ordförande för det numera nedlagda Sveriges Unga 
Muslimer (SUM), som visat sig ha ett flertal terrorkopplingar och som i en dom 
i kammarrätten 2019 visat sig brista i respekten för demokratins idéer. Åberg 
har i samma artikel avslöjat att Sida saknade kännedom om att Islamic Reliefs 
firmatecknare, som också är känd från radikala islamistiska miljöer, delar 
bostad med en terrordömd person. Hon utgör sedan länge toppskiktet av 
Muslimska brödraskapets ledning i Sverige.
 
Biståndsministern har sedan nuvarande regering tillträdde genomfört en lång 
rad positiva förändringar av biståndspolitiken, vilka syftar till att effektivisera 
och förbättra Sveriges bidrag i det globala humanitära arbetet. Mot bakgrund av 
detta borde det ligga i regeringens intresse att slutligen ta tag i det problem vi 
ser i skattemedel som slussas till radikala organisationer som Muslimska 
brödraskapet. Således ligger ett rivet avtal mellan Sida och Islamic Relief helt i 
regeringens linje avseende biståndspolitiken. Mot bakgrund av att Sidas avtal 
med Islamic Relief grundades på felaktiga underlag kan det också finnas 
öppningar för att riva nuvarande avtal.
 
Statsrådet Johan Forssell önskas svara på följande:

 
Hur ser statsrådet på att svenska biståndsmedel går till islamistiska 
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organisationer, och avser statsrådet att vidta några åtgärder för att förhindra att 
så sker?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Annalena Hanell


